

泰媒：

# 泰国不是中国贪官的天堂

**新华社曼谷4月27日电**（记者 李颖）中国发布的红色通缉令也在海外引起很大关注，泰国媒体持续关注报道相关信息。泰国《亚洲日报》27日发表题为“泰国不是中国外逃贪官的‘天堂’”的社论。

社论说，泰国和中国近在咫尺，不少中国贪官外逃的第一站都选在泰国，但泰国并不是中国贪官的天堂。

文章说，中国和泰国签署了引渡条约。如有中国的外逃贪官在泰国被捕，泰国警方当尽引渡之责。文章希望，泰国和中国能够通过国际刑警组织机制紧密配合，并表示相信，那些逃往泰国的中国贪官们，“好日子”不会太久了。

4月22日，国际刑警组织中国国家中心局公布了针对100名涉嫌犯罪的外逃国家

工作人员、重要腐败案件涉案人等人员的红色通缉令。24日，泰国《星暹日报》即在头版进行了报道。该报当天在头版头条位置刊登题为“中国全球追逃，11巨贪疑潜逃在泰”的文章，把100名涉嫌外逃人员中可能潜逃至泰国的进行梳理，列出了周静华、唐东政等11名嫌疑人。

《星暹日报》还将这11人的照片、姓名、年龄、籍贯、职位、外逃时间和时长详细罗列，并在报纸的微信版专门呼吁：“在泰华人见到他们，立刻报警或告诉（中国）大使馆，不要放过他们。”

《文汇报》泰国版也在“重要新闻”版刊登了题为“中国发红色通缉令全球追逃：点名道姓百名案犯，皆涉重大贪腐”的报道。报道强调，这次红色通缉令列出了100名外逃人员

的性别、曾担任职务、涉嫌犯罪的类型等，这种做法在中国尚属首次，并引发全球关注。

报道说：“这是中国反腐进程中的历史性突破，是‘敢不敢公开’和‘能不能公开’的突破。中国不断强化国际追逃，也是向国内各级权力监督部门发出严格管理干部队伍的信号。”

泰国《中华日报》则以“天网即将收紧”为题，总结中国的反腐成绩。文章认为，中国会加强与有关国家的执法合作，充分运用各种资源，把外逃腐败分子抓回去绳之以法。

据了解，中泰在境外追逃方面既有相关法律条约保障，也有成功合作的实际案例。1993年，中国与泰国签署了首个双边引渡条约——《中泰引渡条约》。

泰国《亚洲日报》副社长兼总主笔钱丰

说，中国于2002年从泰国将挪用公款4亿元的广东省中山市实业发展总公司原总经理陈满雄和法定代表人陈秋圆临时引渡回国受审，并于2008年实现最终引渡。此案是中国根据《中泰引渡条约》办理的第一起案件，对扩大和深化中泰两国在司法领域的合作具有重要意义。

在去年“猎狐2014”海外追逃专项活动中，中国警方也曾多次赴泰国缉捕嫌疑人，在泰国执法部门的支持协助下，先后抓获涉嫌贷款诈骗犯罪潜逃长达10年之久的嫌疑人庞某等数人。

钱丰表示，除追逃贪官，中国还要注重追赃，更要注重对官员的监管。钱丰还建议，中国应全面清点裸官，因为许多外逃贪官都是由裸官蜕变而出的。

## 潘基文呼吁提高全球核安全

**新华社联合国4月26日电**（记者 孔晓涵）联合国秘书长潘基文26日就切尔诺贝利核电站核泄漏事故29周年纪念日发表声明，重申联合国对受影响地区的支持，并呼吁提高全球核安全。

声明说，4月26日是切尔诺贝利核事故29周年纪念日。值此机会，联合国向应对事故的救援人员致敬，铭记33万名被迫撤离污染地区的民众，并声援仍生活在白俄罗斯、俄罗斯和乌克兰受影响地区的数百万人。

潘基文说，联合国在解决受影响群体面临的挑战方面发挥了重要作用，仍致力于实

现联合国切尔诺贝利行动计划。

潘基文说，联合国切尔诺贝利行动计划将于2016年12月31日到期，为此联合国方面已经着手研究2016年之后的国际合作问题。

潘基文提出应该以一种“前瞻性的战略”进一步帮助受切尔诺贝利核事故影响地区的恢复进程，并呼吁提高全球核安全。

1986年4月26日，位于乌克兰首都基辅以北130公里的切尔诺贝利核电站4号机组反应堆爆炸，大量强放射性物质泄漏，酿成迄今为止世界上最严重的核泄漏事故。

## 莫斯科红场迎接胜利日阅兵



这是胜利日前夕的俄罗斯莫斯科红场。

今年是世界反法西斯战争胜利70周年。俄罗斯将于5月9日“卫国战争胜利日”在莫斯科红场举行大规模阅兵庆典。近日，工作人员在红场忙碌，迎接胜利日庆典的到来。

新华社记者 贾宇辰 摄

## 阿拉木图一家大型商场失火

**新华社阿拉木图4月27日电**（记者 周良）哈萨克斯坦阿拉木图市一家名为“亚丁”的大型商场26日夜间失火，截至27日上午记者发稿时，火情已经得到控制。目前暂不清楚是否有华侨华人开设的商铺在此次火灾中受损。

据阿拉木图市紧急情况局提供的消息，26日22时24分（北京时间27日0时24分），该局接到报警并出动消防力量前往商场灭火。因火势严重，灭火进展缓慢，直至27日6时35分（北京时间8时35分）左右才将火情控制。

阿拉木图市紧急情况局称，火灾过火面

积达2.5万平方米，许多商铺受损，商场第三层焚毁殆尽。所幸，大火未造成人员伤亡。阿拉木图市紧急情况局以及中国驻阿拉木图总领馆均未确认有华侨华人开设的商铺在大火中受损。

大火原因目前不详。

“亚丁”商场主要批发零售各类商品，内有不少外籍人士商铺。消防人员在灭火过程中发现，这一商场严重违反消防法律规定，在商场内储存大量易燃易爆物品。这家商场的所有者此前曾因违反消防规定而多次受到行政处罚。



4月27日，在马来西亚吉隆坡，与会领导人在东盟领导人会议开幕式上合影。

当日，第26届东盟领导人会议在马来西亚吉隆坡开幕。会议的主要目标是确保东盟共同体在今年年底前如期建成，商讨制定东盟在2015年后的发展愿景。新华社记者 何靖嘉 摄

## 苏丹总统选举落幕 巴希尔获得连任

**新华社喀土穆4月27日电**（记者 李紫恒 邵杰）苏丹选举委员会27日宣布，根据该委员会计票结果显示，现任总统巴希尔在13日至16日举行的大选中获胜，将连任苏丹总统。

委员会主席阿萨姆在此间举行的记者会上说，共有600多万选民参加了投票，投票率为46.4%，巴希尔获得94.05%的选票。

委员会此前公布的数据显示，包括巴希

尔在内的16名候选人参加本次总统选举，其中6位是政党候选人，10位是独立候选人。现年71岁的巴希尔于1989年担任苏丹救国革命指挥委员会主席，1993年10月起担任苏丹总统至今。舆论此前普遍认为，没有一位候选人能够对巴希尔构成挑战。

苏丹总统选举每5年举行一次。非洲联盟、东非政府间发展组织等地区组织和一些国家派出观察员对选举进行监督。

## 极端组织“支持阵线”在叙北部杀害30多名平民

**新华社大马士革4月26日电**（记者 杨臻）据叙利亚通讯社26日报道，极端组织“支持阵线”当天在叙利亚北部伊德利卜省杀害30多名平民，其中大部分是妇女和儿童。

报道说，“支持阵线”等极端武装在伊德利卜省吉斯尔舒古尔市制造了一场“屠杀”，30多名平民被杀害。

总部设在伦敦的“叙利亚人权观察组织”说，“支持阵线”25日向叙政府军控制的吉斯尔舒古尔市发起猛攻，打死至少60名

政府军士兵，并基本控制了市区。叙利亚通讯社的报道说，叙政府军自25日夜间开始重新部署力量，向吉斯尔舒古尔城内发起反攻。

吉斯尔舒古尔位于伊德利卜省西部，靠近叙利亚与土耳其边境，战略位置重要。

“支持阵线”是“基地”组织在叙利亚的分支。据叙媒体报道，“支持阵线”近日连续攻占了伊德利卜省省会伊德利卜市和叙南部德拉省布斯拉沙姆镇等地。